
Turška vojska se je po bitkah 28. in 30. 
sept. na obema stranima Morave nadaljevala 5. 
okt. Turški general Kerimpaša je isti dan poslal 
28 bataljonov z 40 kanoni, da bi nad Djunis pla-
noli v veliko srbsko mesto Kruševac; ali ni se jim 
posrečilo; bili so od Srbov popolnem tepeni jn 
vrženi nazaj. Sicer pa so Turki se tako močno 
zarili in zašancali med Moravo in med planino 
Jastrebačko, da bi jih nevarno bilo dalje napadati. 
Zato Srbi prav delajo, da čakajo na zimo in na 
glad, ki bo Turke bržčas prisilil Srbijo zapustiti; 
temveč ker jih Srbi obdajajo od vseh strani in 
dovažanje živeža in streljiva zabranujejo. Tudi 
hud legar je začel Turke pobirati. V boju 30. 
sept. so Srbi zgubili 700 mrtvih in 900 ranjencev 
in 30 hrabrih ruskih oficirjev, ki so junaško smrt 
storili. Slava jim! Dobro znamenje za Srbe je, 
da BO jihove čete začele pogosto prodirati na 
Turško; tako je 1. okt. jedna prišla do Prokopelj 
in požgala 19 turških vasi in odgnala vso živino; 
druga je upepelila mestice Karakal; tretja pod 
majorom ČolakAntičem pa je skoz Jankove klisure 
ali soteske prodrla v Krušumelje in iz TopliŠke doline 
izpodila vse Turke. Tudi vojne priprave se delajo 
po vsej deželi; v Kragujevac je došlo veliko pru
skih delavcev izdelovat puške, kanone in patrone. 
Vsaki den pride 150—200 novih ruskih prosto
voljcev. Kozaški hetman ali vodja Manasinin je 
prignal jeden polk Kozakov. Cel6 Nemci in Ita
lijani sostavljajo v Belgradu jedno nemško in jedno 
laško legijo prostovoljcev, Y8ako po 700 mož. — 
Dunajski turkoljubni listi so poročali, kako sta se 
črnogorski in srbski knez sprla in da se hočejo 
Črnogorci posebič z Turki porazumiti;^ to je laž. 
V dokaz nam je najnovejša zmaga Črnogorcev. 
Muktarpaša je 6. okt. celi den z kanoni streljal 
na Črnogorce; ti so ostali mirni; drugi den jih je 
napal, toda bil je strašuo tepen; zgubil je 1300 
mrtvecev in komaj v trdnjavo Klobuk pete odnesel. 
Ali težko bo všel; kajti vojvod Dakovič mu je s 
5 bataljoni za hrbtom, kder je turško mesto Lju
binje nžgai. Na črnogorskih tleh ni več nobenega 
živega Turka. V Bosniji pa je Despotovič mesto 

Ključ napal, ga užgal in 400 Turkov ubil. Ob 
enem je 1500 dobro orožanih Srbov, Hrvatov in 
nekaj Slovencev črez Savo više Broda mahnilo 
Kristijanom na pomoč. 

Avstrijske dežele. Znani mariborski prusak 
Reutter je hotel v Gradcu od kupčijske zbornice 
izvoljen biti za državnega poslanca, a spodletelo 
mu je. Izvoljen je dr. Magg. Tako je prav, le 
prusakov ne voliti! Naj se dajo na Pruskem voliti, 
mi Avstrijci jih nečemo ! Hercegovinski vstaš vojvod 
Ljubibratič, kojega so naši vjeli in v Gradec od
peljali, je cesarja prosil, naj ga izpusti, ker so se 
vjeti turški bašibozuki tudi spustili iz Celovca, 
kder so bili zaprti. — Kat. polit, društvo v Weitzu 
je vlada razpustila, ker je ono hotlo pri zboro
vanju razgovarjati se zoper novo šolo. — Blizu 
Innsbrucka na Tirolskem so 3 sinovi liberalnih 
mestjanov (eden je baje sin nekega deželnega 
sodnijskega svetovalca, eden pa sin trgovca krida
tarja) prišli k župniku, ga prosili, naj jih zapiše v 
družbo sv. Blazija; med zapiševanjem so mešnika 
v glavo vstrelili in začeli ropati — ali brž so bili 
ugrabljeni. To je strahovit sad brezvernega libe
ralizma ! — V Pragi so zaprli Juda Goldschmieda, 
ki je imel privatno šolo za deklice, pa je te pro
dajal v nesramne hiše v Hamburg in Berlin. — 
Cesar in cesarica se odpeljeta 18. okt. v Pardu
bice na Češkem na lov jelenov. — Na Dunaju se 
delajo močne vojne priprave, zlasti v arsenalu in 
upati je, da bo do novembra 400 Uhacijevih ka
nonov na vozove ali lafete nasajenih. — Ogerski 
državni zbor je odložen do novembra. Magjarska 
vlada je pograbila 60 eentov svinca, kojega so 
pruski trgovci Srbom poslali; na zahtevanje prus
kega poslanca so morali Magjari svinec spustiti. 

Politični ogled. 


